

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2020年1月13日 星期一 农历己亥年十二月十九

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

今日八版

第17360号

热烈祝贺省政协十二届三次会议隆重开幕

品内参 知大事

建议零售价:1499元/瓶 CCTV财经频道《对话》合作伙伴



内参

广告

## 湖南省军分区(警备区)党委第一书记 党管武装工作述职会议召开

杜家毫讲话 许达哲冯毅毕毅出席 郑建新在衡阳分会场作述职报告

本报讯 (记者 陈润 实习生 欧阳均灵) 1月10日下午,湖南省军分区(警备区)党委第一书记党管武装工作述职会议在省军区召开。省委书记、省军区党委第一书记杜家毫强调,要始终坚持党管武装原则,着力巩固和发展军民团结,大力加强国防动员和后备力量建设,为决胜全面建成小康社会、加快建设富饶美丽幸福新湖南作出新的更大贡献。省长、省国动委主任许达哲,省委常委、省军区政委冯毅,省军区司令员毕毅出席。

会议以电视电话会议形式召开,各军分区(警备区)设分会场。省军政军领导谢建辉、张剑飞、陈博、许凤元,火箭军某部副政委邓荣珍及各军分区(警备区)军政主官等在主会场出席会议。市委书记、衡阳警备区党委第一书记郑建新出席衡阳分会场会议,并作述职报告。

会上,长沙、衡阳、株洲、湘潭、郴州、邵阳、怀化、常德、益阳、张家界、湘西土家族苗族自治州等11个市州的军分区(警备区)党委第一书记,围绕“管政治方向、管思想建设、管组织领导、管解决重大问题”四个方面在分会场作述职发言。杜家毫认真倾听,充分

肯定各军分区(警备区)坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想为指导,着力深化思想理论武装,全力服务改革强军大局,强力推进政策制度建设,聚力提升强军质效,全省党管武装工作呈现持续深化、巩固发展的良好势头。

杜家毫强调,要始终胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局这“两个大局”,从坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,巩固发展军政军民团结,防范化解重大风险的高度增强思想、政治和行动自觉,以强烈使命担当肩负起党管武装的时代重任。要坚决贯彻军委主席负责制,坚定落实军地双重领导、党委议军会、工作述职、过军事日等制度机制,坚定不移深化国防动员体制改革、推进后备力量转型重塑,不断提高党管武装工作运行效率、国防资源使用效益和后备力量建设运用效能,凝聚起战胜前进道路上一切风险挑战的政治优势和力量优势。

杜家毫强调,今年是深化改革强军的重要时间节点,全省各级党委、政府要紧紧围绕深化国防和军队改革主线,准确把握党管武装的实践指向,在落实改革部署上抓推动,在履行主体责任上促聚焦、在解除后顾之忧上强担当,为改革强军提供坚实有力保障,促进改革效能和活力持续释放,不断巩固和发展军政军民团结。对深化国防动员体制改革、兵役制度改革等跨军地的重大改革任务,党政主要负责同志要亲自过问、亲自指导、亲自推动;对军事机关重要会议、重大活动、重点工作、重大任务,要加大领导指导和支持力度;在军转安置、军人士子入学、老干部服务保障等方面拿出更多含金量的务实措施和政策,用心用情做好官兵“后路、后院、后代”工作。要充分调动广大官兵和民兵预备役人员积极投身全省全面小康建设实践,在服务经济高质量发展、打赢打好脱贫攻坚战、创新基层社会治理上担当更大作为,奋力谱写兴湘强军新篇章。

市委常委、衡阳警备区司令员耿保民,衡阳警备区政委黄大坤出席省军区主会场会议,副市长杨龙金、衡阳警备区副司令员宋玉清出席衡阳分会场会议。

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 ——新时代新作为新篇章

省十三届人大三次会议  
衡阳市代表团举行第一次全体会议

郑建新主持并讲话 邓群策出席

本报讯 (记者 陈润) 1月12日上午,省十三届人大三次会议衡阳市代表团举行第一次全体会议。市委书记、市人大常委会主任郑建新主持会议并强调,要严肃认真行使民主权利,严守会议纪律、认真履职尽责,确保大会风清气正、圆满成功。市委副书记、市长邓群策出席。

会议传达学习了11日下午召开的各代表团负责同志和各市州党员负责同志会议精神;宣读了《人大代表履行会风会纪监督主体责任清单》和大会“八不准”纪律规定;讨论了大会议程草案;讨论了大会主席团和秘书长名单草案。会议推选郑建新为衡阳市代表团团长;邓群策、段志刚为副团长。

郑建新强调,各位代表要提高政治站位,以高度的政治责任感和使命感,严肃认真地行使民主权利,讲政治、顾大局、守规矩,增强政治敏锐性和鉴别力,坚持党的领导、人民当家做主和依法治国的有机统一,确保大会风清气正、圆满成功。市委副书记、市长邓群策出席。

会议还举行了代表团党员会议,成立了代表团临时党支部,推选郑建新担任临时党支部书记,邓群策担任副书记,段志刚、罗琼担任支部委员。

市中级人民法院院长张经伟、市人民检察院检察长刘孙承列席代表团会议。

# 政府工作报告

2020年1月7日在衡阳市第十五届人民代表大会第七次会议上

衡阳市人民政府市长 邓群策

各位代表:

现在,我代表市人民政府,向大会报告工作,请予审议,并请各位政协委员和其他列席人员提出意见。

### 一、2019年工作回顾

过去一年是新中国成立70周年的大庆之年,也是衡阳推进高质量发展的大干之年。一年来,面对外部环境深刻变化和地区竞争日益加剧,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委的坚强领导下,聚焦高质量发展主题,扎实做好“六稳”工作,团结和依靠全市人民迎难而上、开拓奋进,破解了一批制约发展的难题,办成了一批应急谋远的大事,办好了一批惠企利民的实事,较好地完成了市十五届人大五次会议确定的目标任务。

——主要指标逆势上扬,取得了提速增效的新成绩。地区生产总值预计增长8%以上,位居全省前列;规模工业增加值、固定资产投资分别增长9%、12%,一般公共预算收入完成270.06亿元,地方税占比提高到64.9%,主要经济指标普遍高于全国、全省平均水平,多项指标稳居全省前两位,为近年来最好水平。

——千亿产业加快布局,书写了工业复兴的新篇章。“产业项目建设年”成效明显,178个市重点项目、23个省重点项目分别完成投资760亿元、276亿元,产业投资增速稳定在30%左右。军民融合、服装纺织、新能源汽车、有色金属等千亿级产业集群其势已成,其兴可待。

——重大活动精彩纷呈,展示了大城衡阳的新形象。纪念王船山诞辰400周年、“泛珠三角”区域科协和团体合作联席会议、海外联谊会、全国油茶产业创新发展大会等重大活动成功举办,衡阳首届国际马拉松赛、衡阳国际网球公开赛、中韩书法名家作品巡回展等重大国际赛事和会展接连举办,知名专家、商业领袖、国际友人频频来访;连续三年跻身全国百强城市,雁城衡阳出彩中国、蜚声海内外。

——各项任务圆满完成,彰显了干部群众的新担当。大力营造真抓实干、拼在一线的强大气场,成功获批国家长江经济带污染治理先行先试示范城市,完成中央、省重点工作部署

和年初确定的主要目标任务。12项重点民生实事等重点工作取得突出成效,创文创卫创出全民凝聚力,“衡阳群众”成为享誉全国的地方群防群治品牌,广大干部群众的创造力执行力全面释放。

回顾过去的一年,困难多于预想,结果好于预期。我们重点抓了以下几项工作:

(一) 坚持兴产业强实体,经济实力不断提升。组建重大产业项目办,大力实施“3311”工程计划和工业原地倍增计划,推动实体经济高质量发展。制造业发展势头强劲。重大产业项目建设掀起热潮,衡阳智电客车新基地首台新能源汽车成功下线,新敏雅150亿瓦时高能比电芯、弘电新能源智能制造循环经济产业园、华中珠宝产业园、衡阳深圳科技工业园产业新城、湘南纺织服饰产业基地污水处理厂及热电联产等项目开工建设,水口山铜铅锌产业基地30万吨锌、独居石综合利用、高性能稀土铝合金一期、建滔离子膜烧碱等项目建成投产。全年申报规模以上工业企业185家,湖南机油泵、特变电工获批全国“绿色工厂”,华菱汽车等3家企业获批工信部工业品牌培育试点企业。中小型企业竞争力显著增强,桑谷医疗智能机器人系统、金杯绝缘防火电缆等项目竣工投产,衡阳运机被评为国家第一批专精特新“小巨人”,全市中小企业“上云”超过10000家。新引进富士康工业互联网板块、超威集团、京东集团、杉杉集团、悦榕集团等14个“三类500强”企业项目。

——重大活动精彩纷呈,展示了大城衡阳的新形象。纪念王船山诞辰400周年、“泛珠三角”区域科协和团体合作联席会议、海外联谊会、全国油茶产业创新发展大会等重大活动成功举办,衡阳首届国际马拉松赛、衡阳国际网球公开赛、中韩书法名家作品巡回展等重大国际赛事和会展接连举办,知名专家、商业领袖、国际友人频频来访;连续三年跻身全国百强城市,雁城衡阳出彩中国、蜚声海内外。

——各项任务圆满完成,彰显了干部群众的新担当。大力营造真抓实干、拼在一线的强大气场,成功获批国家长江经济带污染治理先行先试示范城市,完成中央、省重点工作部署



邓群策作政府工作报告

■记者 罗盟 摄

南十大名茶。创建现代农业特色产业示范园102个,农业产业化龙头企业达298家。新增“三品一标”认证70个,耒阳大和草鱼、衡阳湘黄鸡、台源乌莲获批国家农产品地理标志。新型农业经营主体蓬勃发展,创建省级示范家庭农场28个,国省星级农庄达173家,衡南县获批农业农村部农民专业合作社质量提升整县推进试点。现代服务业提质升级。社会消费品零售总额增长10.2%;申报限额以上商贸流通企业116家。21家企业进入省重点上市后备企业资源库。成功举办2019社交电商衡阳峰会。完成电商交易额350亿元,祁东县获批全国电子商务示范县。高新区跨境电商产业园监管中心通过海关验收。南岳区成功获评首批国家全域旅游示范区,华侨城、梦东方旅游度假区、船山文化园等文旅项目稳步推进,全市游客接待量、旅游总收入分别增长12.4%、15.3%。

(二) 坚持推改革扩开放,发展活

力不断迸发。重点改革统筹推进。新一轮政府机构改革顺利完成,政府机构设置和职能配置进一步优化。事业单位公车改革基本到位。供给侧结构性改革深入推进,关闭煤矿5座、非煤矿山8座,处置国有“僵尸”企业2家;不折不扣落实减税降费政策,累计为实体经济减负30亿元以上。园区改革开始破题,高新区纳入全省产业园区体制机制综合改革试点,常宁经开区调区扩区顺利完成,松木、耒阳、衡东等经开区和衡山科学城调区扩容提质稳步推进。社会信用体系建设步伐加快,联合奖惩机制不断完善。农村土地确权登记颁证等农村各项工作深入推进,农村集体资产清产核资工作进度和数据质量均排全省第一,86个自然村被列为中央财政2019年度村级集体经济经济发展扶持村,常宁市成为全国农村集体产权制度改革典型。创新创业取得突破。新增创新平台26家、高新技术企业110家,高新技术产业投资、高技术产业增加值分别增长80%、

29.9%,R&D经费投入占GDP比重提高至1.6%,发明专利申请量突破2800件。院士专家工作站达18个,签约院士23人。上海交通大学—衡阳5G材料与装备研究中心顺利签约。高新区获评国家大中小企业融通型创新创业载体示范基地。雁峰区成功申报首批湖南省创新型县(市、区)。创业环境不断优化,新增创业主体2.64万户。开放水平持续提升。贸易往来遍及149个国家和地区,完成进出口总额348.6亿元,增长25%;富泰宏进出口总量连续三年稳居全省单体企业第一。实际利用外资15.7亿美元,同比增长10.1%。京广线东阳渡站更名为衡阳南站,获批中欧(中亚)班列装车组织站,铁路监管作业场所封关验收。

(三) 坚持以创促提质,城乡环境不断改善。区域中心城市地位增强。空间规划加快编制,历史文化名城保护规划同步完善;顺利完成城镇开发边界初步框架和城市战略研究,“多规合一”信息平台建成投用,各县市区示范村的村庄规划编制基本完成。城乡建设用地增减挂钩、耕地占补平衡工作成效明显。大源渡二线船闸、大浦通用机场正式通航,祁常高速、湘江衡阳至永州三级航道、祁东归阳港千吨级码头等建设顺利推进。衡阳铁路枢纽改造原则通过国铁集团审查。南岳机场旅客吞吐量突破110万人次,通航城市达31个,创造了民航发展的“衡阳现象”。城市基础不断夯实。深入实施“基础设施补短板年”行动,廖家湾110kV电力管廊、望城路西延、凤凰路西延建设和太阳广场提质改造全部完工,湘江、蒸水风光带4.14公里亲水栈道建成开放,城区易涝点治理、老旧小区改造维护、中粮路、欧家町路、立新大道改造工程稳步推进。二环路建设取得突破,合江套湘江隧道建成通车,东洲湘江大桥完成主体工程。新粤浙天然气管道建成通气。“智慧城市”建设不断加快,跻身全国智慧城市时空大数据应用建设试点城市,建成“智慧城市”和燃气平台,“城市公厕云平台”等“一站式”便民服务获广泛好评。推动机关单位停车场节假日对外开放,施划停车位超过1.8万个,市民停车难题得到缓解。全省首条旅游高速公交南岳—衡阳班车正式开通,城区公交基本实现国有化运营,市民出行更加便利。城市面貌大幅改观。创建全国文明城市取得明显成效,创建国家卫生城市通过省级考核鉴定,衡阳市通过国家卫生县城复评验收。老旧小区改造全面启动,既有住宅加装电梯稳步实施,开工棚户区改造6269套,提质城区农贸市场22个。巩固中元节禁焚成果并向县市推广。生活垃圾分类处理系统建设有序推进,衡阳市北部垃圾焚烧发电厂二期、耒阳市生活垃圾焚烧发电厂开工建设。角山污水处理厂及18个乡镇污水处理设施建成投用,54个乡镇污水处理设施加紧建设,蒸水城区段两岸27个排污口封堵和21.6公里截污干管建设基本完成。中心城区建成区绿化覆盖率达41.78%。人居环境明显改善。大力推进“一拆二改三清四化”,共拆除“空心房”888.81万平方米,完成改厕17.46万户、自然村道路硬化1993公里,2181个行政村开展村庄清洁行动。完成人工造林32.75万亩,全市森林覆盖率达48.46%。拆除高铁沿线违章及影响安全建筑351处。160个“大棚房”问题按要求整改到位。农村饮水安全巩固提升工程惠及42.87万人。行政村光纤和4G网络实现全覆盖。成功创建6个全国乡村治理示范村镇、10个省级美丽乡村示范村。

(四) 坚持抓攻坚惠民生,民生福祉不断增强。三大攻坚战成效明显。超额完成2019年隐性债务化债目标,24家市本级平台公司全面整合转型,衡阳市、衡阳市纳入财政部制定县债务化解试点范围。强力依法整治“一非三贷”,牢牢守住不发生区域性金融风险的底线,扎实推进“大清查、大整改、大提升”三大专项行动,消费扶贫全面启动,产业扶贫实现全覆盖;全市44850名贫困人口脱贫,贫困发生率下降到0.26%,已摘帽的祁东县、322个已列出贫困村和26.5万已脱贫人口脱贫质量稳固提升,深入实施“河长制”,扎实开展第二次全国污染源普查和农用地土壤污染状况详查,启动编制衡阳市长江经济带战略环境评价“三线一单”,严格推进常宁大义山、耒阳蔡伦竹海、南湖衡山等自然保护地突出问题整改,中央生态环境保护督察“回头看”交办的431件信访件完成整改417件,城区环境空气质量优良率达85%,湘江干流11个断面水环境质量均值稳定达到II类水质标准,地表水水质提前实现“十三五”规划目标,蒸水入湘江口水站被生态环境部评选为“最美水站”。(下转第三版)